

共赴一个崭新的春天



春已至,万物始。记者奔赴区镇项目招引一线,感受时不我待、只争朝夕的招商热潮;来到交通要道,见证交警奔波忙碌守护平安回家路;行至田间地头,聆听农业基地、普通村民真实可感的致富故事……让我们一起触摸城市跳动的脉搏,感受城市勃勃的生机,在东疆大地上花开成海,共赴春天。

马不停蹄忙招商

新年伊始,汇龙镇基层招商一线干部显得异常繁忙。

1月14日回访苏南某大型核电特种装备项目;15日与一家外资企业负责人见面;16日拜访苏州招合作机构与协会……一天一个目的地,快节奏的奔走,是汇龙镇招商负责人徐宋庆新年以来的工作状态。

“招商工作就是需要马不停蹄访企业、引项目、促合作。好项目都是跑出来的、干出来的。”1月17日,在汇龙镇政府,记者见到了刚从外地回启的徐宋庆,他正在镇党委书记龚健的办公室汇报工作。

“这次拜访的企业中有青睐吕四港口资源的,也有看中我们镇上园区配套服务的,目前进展比较顺利。”徐宋庆说,已经和招商团队成员制定了工作计划,有重点、分层次做好项目对接、跟踪工作。

近年来,汇龙镇根据自身实际,争取招引与城北工业园产业匹配的项目落地。同时,发挥全市其他招商平台优势,向客商推介启东资源优势和营商环境,吸引更多重大项目落户。“2024年,全镇开展各类招商活动8场次,获取有效优质项目信息50余条,签约亿元以上项目12个,实际到账外资1580万美元……”

说话间,徐宋庆的手机响了好几次,多是客商和同事关于招商方面的工作电话。在他看来,招商不仅是技术活,也是体力活,既要眼尖脑子活,更要腿勤吃得苦。“已经习惯了‘特种兵’式的节奏,车里常备西装、皮鞋‘工作制服’,还有洗漱用品、充电宝等,一有信息,立即出发。”徐宋庆打趣道,“整天坐在办公室里,项目是不会从天上掉下来的。”

进入2025年,汇龙镇经济一线的同志以“满格”的状态,全力跑出招商“加速度”。除了

四处奔走收集项目信息,还策划了春节后将在上海举办的电子信息产业招商会和在苏州举办的台资企业招商会。

“开年即冲刺,一过元旦我们镇已经到账外资160万美元,好的开端给我们增添了工作动力。”徐宋庆说,漂亮的成绩不仅是脚上跑出来的,更离不开真诚的服务态度。

就在1月8日,由汇龙镇引进的落户于吕四港经济开发区总投资5亿元的科东大型风力设备项目完成了二期项目的土地摘牌,力争一季度开工建设。徐宋庆介绍,该项目一期去年落户,并实现了当年开工、当年投产、当年进规。正因为被启东良好的软硬环境所吸引,企业决定追加投资扩大再生产。项目负责人沈彬说:“投资启东是明智的选择,我还要介绍其他的客商朋友来启东考察、投资。”

(本报记者 张春柳 通讯员 陆佳鑫)

“阿拉”来启过春节



1月23日上午,严建兴接到上海一位老客户电话,询问预订春节期间民宿房间。严建兴遗憾告知,从除夕到年初七,自家民宿21张床位早已订满。这也是这段时间严建兴婉拒的第二批客户。

严建兴家住海复镇滨海村1组。2011年,受落户村里的渔家乐农业项目辐射,她办起了怡乐渔村民宿,将自家两层小楼原先闲置的房间都利用了起来。

10多年来,严建兴的民宿以其价格实惠、干净整洁,逐渐积累了一批老客户。“这不,这个春节,来预订的都是原先来此住过的上海客人。”严建兴说,“一位老客户去年9月份就跟我说好了,春节要在我这里过。”

为了迎接这些客人的到来,一个多星期前,严建兴就开始忙碌起来,打扫卫生,洗晒被子,家里的三只冰柜、一只冷藏柜更是放满了新采购的海鲜。

“第一批18名上海客人除夕上午就来了,这批客人是一大家子,一年来一次。到时,到鸡棚里捉两只家户鸡、地里挑点新鲜蔬菜,再烧点海鲜,保证让他们吃上一桌充满启东特色的年夜饭。”严建兴笑着说。

在离严建兴家民宿不过1500米的渔家乐,也是一派过年新气象,红灯笼挂起来,福字贴起来。渔家乐负责人蔡雷波说,从除夕到年初五,50间客房早已被上海客人预订。

渔家乐已开办14年,这个背靠清澈荡漾的人工湖的农庄,已接待上海游客百万余人次,“每到节假日,我们的民宿常常一房难求。”蔡雷波说。

据滨海村党支部书记顾海勇介绍,滨海村交通便利,靠近海边,且民风纯朴,环境优美,渔家乐落户后,上海游客纷至沓来,因为床位满足不了需求,村民严建兴、唐金付、冯汉昌成为首批样板户,都办起了民宿,“这两年,依托江海澜湾旅游度假区辐射效应,沐浴着启东旅游大开发的阳光雨露,他们越干越有劲了。”

2021年落户滨海村的“一亩秋田”项目,目前民宿体验区正在加紧建设、完善,负责人王中华说:“春节里有几批上海的朋友先来体验,等体验区完善好了,再正式开门纳客。”

(本报记者 范存娟 陈艺文 戴丽丽)

守护万家团圆路

“师傅,开车一定要系紧安全带,观察路况,控制车速,祝你一路平安。”1月21日中午,在255省道和南海公路交汇处执勤的市公安局交警大队城区二中队民警徐卫兵,带领辅警向过往驾乘人员发放春运出行宣传资料,提醒大家遵守交通法规。

1月14日,为期40天的2025年春运大幕正式拉开,我市交警部门组织开展“平安春运、交警同行”主题宣传活动,全面落实春运交通安全管理工作,临近255省道和南海公路交汇处的“春运交通安全服务站”同步启用。这座蓝白相间涂装的服务站,可为过往群众提供临时休息、道路指引、手机充电等服务,彰显人性化的关怀。

前不久,年过六旬的徐老伯和老伴驾驶电动自行车前往近海镇探亲,不料中途迷路,当他看到春运交通安全服务站后,便向民警求助。“交警同志热情地帮我们找到路线,还提醒我们出行的注意事项,给我们带来了安全感,非常感谢他们的帮助。”徐老伯激动地说。

“每天都有交警、辅警在春运交通安全服务站值班,工作时长根据现场情况,一般在8个小时以上。”徐卫兵说,“民警主要任务是向过往车辆驾乘人员开展交通安全宣传、提供服务,并对一些交通违法行为进行查纠,消除安全隐患。”

位于345国道启东与海门交界处的启西查报站是进出我市的重要卡口,也是春运期间保障交通安全的重要一环。查报站提前设置路障,有效引导交通流,对每一辆客运车辆进行严格检查,不放过任何一个安全隐患。

“春运期间是车辆出行最集中、人员流动最频繁的时期,也是道路交通事故易发高发期。”市公安局交警大队查控中队民警徐泉峰介绍,“我们主要检查‘两客一危’车辆,重点治理长途客车驾驶员疲劳驾驶、前后排乘员未系安全带等,还包括周边农村有电动自行车驾乘人员是否规范佩戴头盔、车辆是否合规等,主要目的还是‘促安全、保通畅’。”

同时,启西查报站在醒目位置悬挂交通安全宣传横幅,向过往人员分发精心制作的

交通安全宣传资料,普及安全出行知识,进一步提升公众的交通安全意识。

“我们提醒各位返乡驾驶员,出行前要检查好车辆发动机、轮胎和刹车等,也要避免超速、超员以及疲劳驾驶,规划好出行路线,避免拥堵,牢记‘平安才是回家最近的路’。”徐泉峰说。

(本报记者 周凡)

交通安全宣传资料,普及安全出行知识,进一步提升公众的交通安全意识。

“我们提醒各位返乡驾驶员,出行前要检查好车辆发动机、轮胎和刹车等,也要避免超速、超员以及疲劳驾驶,规划好出行路线,避免拥堵,牢记‘平安才是回家最近的路’。”徐泉峰说。

(本报记者 周凡)

繁花满溢“种”春天

期。”基地负责人朱超彦欢喜地说。

6年前从上海一家花店辞职后,朱超彦决定创业,花了半年时间在昆明边打工边学习鲜花种植技术。回上海后建立了鲜花基地,由于上海的土地和人力资源紧张,考虑再三,朱超彦决定另寻基地。“当时去了很多地方考察选址,包括浙江、福建等,最终还是选择启东。”朱超彦说,启东地理位置优越,方便鲜花运输,当地昼夜温差也适宜鲜花生长,更利于鲜花上色。

花棚里,含苞待放的洋桔梗、大丽花、蝴蝶洋牡丹等年宵花个个花骨朵饱满,一派生机勃勃。朱超彦介绍:“这几棚在2月10日左右又可以出棚了,正好赶上元宵节。”为了确保每一批鲜花的品质,在大棚里种植期间,朱超彦每3天就要对鲜花进行一次修剪,将一些矮的、未达标的花修剪掉,确保养分能给到枝干。谈起鲜花,朱超彦滔滔不绝:“今年我们也引进了新品种,叫彩色马蹄莲,原产地在荷兰,目前我是江浙沪地区第一个种植这个品种的。”为了紧跟市场步伐,朱超彦每年都会赶去昆明参加展会,去年他发现这一品种,决定引进到启东。“今年尝试种了3000株,现在已经卖了两批。”

朱超彦介绍,明年打算扩大种植面积。

鲜花种植收获需要计算周期,以确保重要节日、活动的鲜花供应充足。“每年6月结束草花后,就要着手准备下一年的鲜花,先去外地订货,确定好下一年种植的鲜花品种,再计算好种植周期,施肥、打药,确保所有鲜花能够在预计时间内开放。”朱超彦告诉记者,新春期间的花,我们在元旦就已经开始准备了,今年准备了5万株,目前基本已销售一空。这几天基地里的鲜花,大多是为元宵节和情人节做准备的,已经接到了几万束订单。

为满足客户需求,朱超彦定期到批发商处进行走访调研,主要了解客户对产品的需求,鲜花经过运输有无损伤及质量问题等。此外,朱超彦在鲜花种植上也下了大功夫。“鲜花大棚里安装补光灯,根据鲜花不同的种植时间和生长阶段进行补光,平常也要检测棚内温度,施肥量和水量也都需要精准把控,平日里需要10多个工人,像现在春节期间得要五六十个。”在朱超彦和工人的精心照料下,今年的鲜花品种和规模均优于去年。

就在这温暖如春的大棚里,一株株待出售的鲜花饱含着人们对新春的美好期许,春天的脚步也一天天近了。

(本报记者 陈冬芷)



春节临近,东疆大地尚未回暖,位于南洋镇安平村的上海叶都坊园艺有限公司的温室大棚内却春意盎然。最近,这里又迎来了新的一年中最繁忙的时刻。

一大早,在公司门口,一辆货车已整装待发,工人们早早就将风铃、蝴蝶牡丹、小飞燕、大飞燕等鲜花采摘包装、装车完毕,下午这些鲜花就将运抵上海和南京,迎接即将到来的春节和情人节。“春节临近,家家户户都爱购买一些年宵花,基地也就到了销售旺

